3ème Conseil d’école Louis Babin du 24 Juin 2011

Etaient présents à cette réunion :

· M. Ducrou, directeur de l’école

· Mlles Faucheux, Barberon, Mmes Legroux, Delaunay, M. Larbat, enseignants

· M Prudhomme, conseiller municipal à la mairie de Saint-Germain-lès-Arpajon

· Mme Ledoux, MM Keverlet, Guinée, délégués de parents d’élèves AGPE 

· Absents : M. Chailloux, enseignant et Mmes De Almeida, Aumont et M. Sakho, délégués de parents d’élèves AGPE

1/ Effectifs prévus à la rentrée scolaire

La prévision des effectifs prévus à la rentrée scolaire est à ce jour : 40 élèves en CP, 40 en CE1, 35 en CE2, 25 élèves en CM1 et 50 élèves en CM2, soit un total de 190 élèves répartis sur 8 classes.

Les effectifs n'étant pas définitifs et pouvant évoluer au cours de l'été, la répartition définitive des élèves dans les classes se fera juste avant la rentrée scolaire.
2/ Travaux durant l’été et besoins de l’école

Les travaux prévus durant l'été sont : pose de gouttières, réhabilitation des WC extérieurs (dont peinture, système de chauffage, éclairage automatique), peinture du mur extérieur des WC, mise en conformité électrique suite au rapport Socotec.

L’équipe enseignante demande la possibilité d’avoir une peinture sur le mur extérieure, premettant ensuite un projet de fresque à venir sur l’année prochaine.

3/ Labellisation « Eco Ecole »

Le label Eco-Ecole a été délivré à l'école pour le travail accompli par les élèves et l'équipe d'encadrement pour l’année scolaire 2010-2011, à savoir la gestion des déchets.

Un drapeau Eco-Ecole a été posé à l'entrée de l'école.

Toujours dans le cadre de la labellisation Eco-Ecole, l'action choisie pour l'année 2011-2012 est l'économie d'énergie et notamment l'énergie électrique : réflexion autour des sources d'énergie de l'école, sensibilisation et problématique sur le thème de l'énergie. 
Une première réunion du comité de suivi aura lieu lors de la troisième semaine de septembre.

4/ Retour sur les projets de classe de l’année

· Les 2 classes de CM2 se sont associées sur un projet commun, un voyage virtuel avec notamment de nombreuses visites : le musée du quai Branly, l'aquarium de Vincennes, le parc animalier de Thoiry (axé sur les animaux en voie de disparition). Un travail autour du monde à travers les contes de pays francophones a été réalisé, ainsi qu’une intervention musicale sur les percussions africaines. L’enveloppe d’aide aux projets de classes d’environnement, attribuée par la Mairie, a permis de financer à 100 % ce projet.
· Les 2 classes de CM1 ont pris pour thème la musique classique. Une visite à l’opéra de Massy a été organisée. Des musiciens sont intervenus dans les classes.

· La classe de CE2 a réalisé un atelier de pratique artistique sur « les élèves conteurs ». Un comédien conteur est intervenu dans la classe (12 séances de 1 heure) pour un travail corporel et de diction. L'année s'est conclue par un spectacle réalisé par les enfants , dans le cadre d’un soirée contes sur le thème des oiseaux.

· Les CP et CE1 ont beaucoup travaillé sur l’espace nature de l’école avec l'entretien du jardin et notamment la culture de poireaux et carottes. Il est demandé au service des espaces verts de la mairie d'entretenir le jardin pendant l'été.

5/ Nouveau Projet d’école et conseil d’école extraordinaire

Le nouveau projet d'école est en phase de validation par l’Inspectrice de l’Education Nationale. Les grands axes du projet seront présentés courant septembre lors d'un conseil d'école extraordinaire.

6/ Surveillance de la récréation et comportements agressifs

Les enseignants rendent compte de la difficulté à surveiller à tout instant les deux  cours de l'école. Des discussions ont lieu au sein même des classes pour évoquer les jeux dangereux.

Il est rappelé aux enfants et aux parents de prévenir les enseignants au plus vite dès qu'un événement a lieu au sein de l'école, hors de leur surveillance.

7/ Problème d’insonorisation de la cantine et calme pour le déjeuner 

Le problème d'insonorisation de la cantine reste d'actualité et ce malgré les efforts que l'on demande aux élèves et aux surveillants.

Il est demandé qu'un spécialiste se déplace en début d'année de façon à faire le point sur les qualités acoustiques du bâtiment et apporter des solutions d'insonorisation si nécessaire.

8/ Pont de l’ascension

Une décision sera discutée et un choix fait lors du premier conseil de toutes les écoles de Saint Germain. S'il est décidé de ne pas assurer les cours le vendredi du pont de l'ascension, il est demandé à ce qu’un moyen de garde des enfants soit mis en place.  

9/ Coordonnées de l’école et cahier de liaison

Le numéro de téléphone de l'école Babin figurera en tête du cahier de correspondance, avec les documents de rentrée.

10/ Ceintures de couleurs – continuité d’une année sur l’autre

Les ceintures correspondent à un système de valeur établi à l'initiative et à la charge de l'enseignant dans sa classe durant l'année. Il n'est donc pas prévu de continuité d’une année sur l’autre.

11/ Fête des pères et mères

La fête des pères et mères est à l'initiative de l'enseignant dans sa classe. Les classes ne préparent donc pas toutes la  fête des pères et mères.

12/ Fournitures scolaires rentrée

La liste des fournitures scolaires est donnée aux parents des élèves de CP lors de l'inscription des enfants.

Pour les autres classes, la liste des fournitures peut varier d'une classe sur l'autre et suivant les projets de classe.

Une liste correspondant à 80% des fournitures scolaires pour l'ensemble des classes pourra éventuellement être établie.  

13/ Fête d’école du 25 Juin

Le rendez-vous est donné pour 8h30 pour les préparatifs de la fête de l'école.

14/ Equipe enseignante et collaborateur

MM Larbat et Chailloux quittent leur poste d'enseignant à l'école Babin pour une nouvelle école.

2 nouvelles enseignantes arrivent pour la rentrée scolaire. Mme Dupré reprend son poste d'enseignante.

M. Jérome Osset quitte l'école Babin. Son poste d'aide administrative auprès du directeur (AVS) n'est pas renouvelé par l'Inspection Académique. Il n'est pas prévu de remplacement pour l'année 2011-2012. Les délégués de parents proposent le principe d’une pétition qui pourra circuler lors de la fête de l'école. 

M.Ducrou, à partir de la rentrée scolaire, ne sera réellement disponible pour les tâches administratives de l’école, ainsi qu’au téléphone pour les parents, que lors de son jour de décharge. 

15/ Visite du recteur de l’Académie de Versailles et de l’Inspecteur d’Académie 

Vendredi 24 Juin, l’école a reçu la visite de plusieurs "personnalités" : le Recteur de l’Académie de Versailles, l’Inspecteur d’Académie de l’Essonne, deux Inspectrices de l’Education Nationale (Mme Bense pour la circonscription d’Arpajon, Mme Del Bianco pour la lutte contre l’illettrisme), Mme Goguelat, Maire de St-Germain-lès-Arpajon, Mme Rostagni, conseillère pédagogique. 

Pourquoi un tel déplacement ? Une remise "officielle" de livres aux élèves de CM1 pour l’été.

Notre école a été choisie, en relation directe avec ses actions en littérature jeunesse, liées au salon du livre de jeunesse depuis de nombreuses années.

Pour tout savoir sur l’école Babin (actions, articles, photos… )  : 

http://www.ec-babin-st-germain-arpajon.ac-versailles.fr/
Compte rendu effectué avec l’aide des délégués de parents d’élèves.
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